



郑智回归? 让子弹飞一会

中国男足计划于明年1月10日在上海集中,并在世纪公园训练场备战与越南和日本的两场世预赛。目前,中国足协根据中国队主帅李霄鹏的提议已经圈定了一份相对庞大的助教候选名单,并计划在元旦过后公布集训通知。

近日,外界传闻41岁的郑智将以教练身份重返国家队,而据本报了解,国足主帅李霄鹏在广州确实与郑智有过交流,但两人交流的内容多是关于广州队球员的情况,李霄鹏并未向郑智发出重返国家队的正式邀请。

中国足协根据国足主帅李霄鹏的提议已经圈定了一份相对庞大的助教候选名单,而在这份名单中是否包括之前盛传的郑智,答案将在元旦后揭晓。

新年看点①·中国男足重组教练团队——

发掘新人才是重点任务

特约记者 鹏佑

因为在中超第19轮对阵北京国安的比赛中首发出场并助攻邓涵文打进全场唯一进球,广州队执行主教练兼队长郑智重返国家队参加12强赛的呼声近日越来越高。不过,郑智参加12强赛只是听上去很美,他恐怕很难再会代表国家队出场比赛。

京穗之战,因为广州队中场伤员较多,郑智不得不以队长身份首发,并踢了60分钟后被换下场。这是郑智在担任广州队执行主教练后第一次上场比赛。在比赛中,郑智依然展现了良好的大局观和预判能力,把广州队的中场组织梳理得井井有条。郑智的传球意识水准在场上球员中仍然是佼佼者,全场唯一的进球就是来自他的传球。正因为如此,那场比赛后,网络上有关他应该重返国家队,代表国足出场12强赛的呼声渐渐高涨。不过,第20轮的比赛,郑智并未继续出场,他在教练席上指挥了全场比赛。

由于广州足球俱乐部欠薪,加上担任了球队执行主教练,郑智已经有很长时间没有系统训练,其体能无法保证90分钟的高强度比赛。不过,今年41岁的郑智仍然有比较出色的足球意识,比赛的感觉也仍在。有声音认为,在几位归化国脚可能难以归队的情况下,国家队需要郑智来压阵。

新任国家队主教练李霄鹏近期一直在广州赛区,深入各赛场观看比

赛,考察球员状态。据悉,李霄鹏在广州已与郑智有过交流,但两人交流的内容多是关于广州队球员的情况,李霄鹏并未向郑智发出重返国家队的邀请。事实上,郑智虽然还有为国效力的愿望,但从国家队的长远建设来看,他显然不是国家队的未来。而余下的四轮12强赛对于李霄鹏和他的国足来讲,着眼于长远,重新打造技战术体系乃至发掘新人,才是更为实际的想法。

不过,李霄鹏的国家队教练团队至今未公布,也给人留下了无限的遐想空间。和前任李铁不同,李霄鹏与郑智的私人关系非常好。2005年,郑智从深圳健力宝转会至山东鲁能。郑智抵达济南时,是李霄鹏开车去接了他,对郑智融入山东鲁能队起到了很大的助力,可见两人之间的关系非常密切。在山东鲁能效力期间,李霄鹏也一直照顾着郑智,是郑智的老大哥。如今,同样已经走上教练员岗位的郑智,依然有很多地方需要向李霄鹏学习。一来有利于他本人在教练员生涯的成长,二来也有助于帮助管理国家队阵中的广州队球员,甚至方便于和几位归化球员之间的沟通。

新一期国家队将于明年1月中旬月上旬集中,备战1月27日对阵日本队、2月1日对阵越南队的两场12强赛。国足集训新名单近期将公布,郑智能否进入李霄鹏的教练组,让我们拭目以待。

新年看点②·国字号严管队员精神面貌——

治理纹身有难度,体育总局亲自抓

特约记者 闵于行

国家体育总局前天发布《关于政协十三届全国委员会第四次会议第4968号(医疗体育类624号)提案答复的函》,其中有关禁止文身的表述引发广泛关注。

上述提到,“对各级国家队运动员的具体要求中,国家队及U23国家队运动员严禁有新的纹身,对已有纹身者劝诫其自行清除纹身,如有特殊情况经队伍同意后必须在训练、比赛过程中对纹身进行遮挡;U20国家队及以下各级国家队,严禁征调有文身的运动员。当前国内的足球队建制中基本已无‘省队’概念,对于在俱乐部中违规违纪的运动员,将遵照《中国足球协会纪律准则》中相关条款进行处理。”

事实上,有关禁止文身的要求,数

年前就已经提出,中国队参加比赛时,有文身的队员都会用与球衣相同颜色的套袖或胶布挡住“花臂”,如果仔细观察,部分队员脖子上、手背上的图案还是能够看到,但也没办法,总不能大热天戴着手套、脖套打比赛,那也忒滑稽了。所以,在成年国家队层面还是有变通——“存量”纹身尽量遮挡;“增量”纹身不能有;队伍同意后遮挡等。问题在于,某队员在身上文了一大堆眼花缭乱的图案,保不齐后来又加点什么东西,难不成还要报到后先核对身体上纹身吗?核心队员纹身多,有些地方挡不住,队里就“不同意”了吗?正因为这项要求伸缩性太大,所以没人拿它太当回事,上有政策,下有对策。

纹身,过去一般是混社会的人才有,规矩人家鲜有为之的。如今文身被一些青年男女视为时尚,本土运

动员,不仅仅是足球项目,文身者已不是少数。后背刺上“精忠报国”估计别人也说不出什么,偏偏要搞一些中国人看不懂、外国人也不明白的东西,令人感觉怪怪的——好好的一副躯干,弄得跟涂鸦墙似的。文身不仅是多数国人看着别扭,和我们文化相通的本国,有文身的人也不受待见,公众场合不能露出,甚至不能泡温泉。日本球员有没有文身,谁也没机会扒他们开衣服瞧瞧,不见得肯定没有,但明面上确实没瞅见。

话又说回来,国家体育总局再提禁止纹身,说明中国队包括U23国家队(国奥队)的管理工作下一步要跟得上,毕竟成绩不理想,一个个的相貌再搞得像“社会人”一样,岂不是更授人以柄?而根据历史经验,治理逻辑一般要先从精神面貌入手。

新年看点③·中超保级组“大乱斗”——

最后两轮酝酿冷门,提前上岸者“放水”概率低

特约记者 翰林

中超联赛还剩最后两轮比赛,在争冠组几乎没有任何悬念的情况下,保级组的形势却异常复杂。除了上海申花和河南嵩山龙门确定已经保级之外,其他六支球队都有保级压力,在联赛还剩两轮的情况下,这种情况还是相当少见的。

第20轮比赛,大连人在占据绝对优势情况下,爆冷0比1输给了重庆两江竞技。这个结果不仅让重庆两江竞技拿到了第二个阶段的首胜,也改变了多支球队的保级形势。本来天津津门虎从强敌河南嵩山龙门身上拿到了1分,也算是可以接受的结果,结果排名反而跌入了降级区,将这支球队几乎

逼上了绝路。

目前,天津津门虎只能寄希望在接下来的两场比赛中取得全胜,这样才能摆脱降级的可能。不过津门虎的进攻能力相当有限,目前排名保级组的倒数第二位。在对阵河南嵩山龙门的比赛中,津门虎全场10次射门居然无一射正,谁能为球队取得进球,恐怕是主教练于根伟相当头疼的事情。

积分垫底的青岛队,目前距离保级区已经有了5分的差距,想要追上的可能性已经不大。代理主教练杨为健赛前强调,有一线希望就会全力以赴。这番话更像是鼓励队员,对于青岛队来说,准备附加赛是当务之急的工作。

此外,重庆两江竞技和大连人同积16分,领先降级区只有1分。重庆两江竞技最后两轮对手是上海申花和武汉队,对手都是已经完成保级或者接近保级,比赛的难度系数并不是很大。当然,外界还是非常关注这几场比赛的,最后两轮交手的球队在赛季开始前不乏人员交流,甚至是对阵旧主,在关键时刻是否掺杂人情,只能在比赛中去检验了。

大连人的保级形势最为微妙,在球队赢一场就可以保级的情况下,球队居然出现了两连败。接下来,大连人将和沧州雄狮交手,由于对手同样需要分数保级,这场比赛将会异常惨烈。最后一轮比赛,大连人将和青岛队交手,如果届时大连人深陷降级区的话,

这场比赛取胜之后还需要看其他保级球队的比赛结果而定。

从积分榜来看,青岛队基本上已经预订了一个参加附加赛的名额,另外一个名额将在天津津门虎、大连人和重庆两江竞技之间产生。此外,沧州雄狮和武汉队也存在着参加附加赛的几率,如果最后两轮比赛处理不好的话,中超降级的冷门将就此诞生。

不得不说,今年中超保级组的对阵编排还是非常到位和用心的。此前很多人都担心中超保级大战存在放水的情况,从上海申花和河南嵩山龙门的比赛来看,两队还是正常发挥出了水平。中超第21轮比赛,这两支球队还是要稳定输出,保证保级大战的公平和压力。

中超保级组相关赛程

2021.12.31 15:30

沧州雄狮 VS 大连人
青岛队 VS 天津津门虎
重庆两江竞技 VS 上海申花
河南嵩山龙门 VS 武汉队

2022.01.03 19:30

武汉队 VS 重庆两江竞技
天津津门虎 VS 沧州雄狮
大连人 VS 青岛队

保级球队积分形势

排名	球队	胜	平	负	积
3	沧州雄狮	5	6	9	21
4	武汉队	3	11	6	20
5	重庆两江竞技	4	4	12	16
6	大连人	5	1	14	16
7	天津津门虎	3	6	11	15
8	青岛队	3	2	15	11